
1 

103 學年度特殊教育教學示例 

國小資優教育數學教學設計－愛心園遊會 

國立臺南大學附設實驗國民小學 梁仲容老師 

壹、設計理念 

數學教學必須了解學生知道了什麼和需要學習什麼才是有效教學(鍾靜、許馨月、翁嘉

聲，2001)。鍾靜等人指出討論式的教學則是根據社會建構主義觀點而來，是以學習者為主

體，由學習者自己建構知識而非教師直接傳授。 

在教學上，我希望能掌握討論式教學的精神，重視學生數學知識的理解，了解學生的起

點行為及需求，並以溝通、討論、講道理和批判事物的精神進行數學的教學，讓學生在討論

的情境下享受玩數學的樂趣。 

在生活中，有很多情境都包含了「比和比值」的概念，例如：用點數兌換禮物、按照比

例調配果汁、計算速率、匯率、畫室內設計圖﹔國中課程如：加速度、密度等也與與「比和

比值」的概念有關。小學階段的「比和比值」的問題，較為單純、容易，故常流於形式上的

運算。為了強化學生正確的數學概念以及銜接日後國中的學習，在這個單元的教學設計，引

用生活中的情境作為例子，讓學生在嘗試解題與記錄中，循序漸進的發展「比和比值」的正

確概念。 

這個單元的教學目標:是透過兩個數量之間的對應關係，認識比的意義、讀法和寫法，

並認識相等的比、比值，更進一步的利用這些概念，解決四項比例式的對等問題。 

一、透過生活中的交易情境，經驗簡易的比例問題。 

二、經歷從具體情境中抽象出比的過程，理解比的意義。 

三、透過兩數量間之倍數關係，認識比值的意義。 

四、能利用比的知識解釋一些簡單的生活問題，感受比在生活中的廣泛存在。 

貳、教學分析 

一、學生能力分析 

    本示例是為資賦優異學生冬令營—「數學優遊營」的課程設計，其目的是為培養國小資

優學生的學習創造性思考態度與技巧，運用桌遊活動展現創意，並培養小組合作能力，能以

團隊解決問題。參加的學生都是嘉義縣國小四､五、六年級般智能資賦優異鑑定學生或具有

資賦優異傾向，經學校特推會同意推薦的學生。 
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二、課程概念架構圖與教材分析 

 (一)課程概念架構圖 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (二) 「比與比值」概念教材地位 

 

                     

三、教學方法分析 

    針對本次資賦優異學生冬令營—「數學優遊營」所設計的課程，其教學步驟包含：引 

起動機、暖身活動、遊戲活動進行說明、溝通、分析、探究及小組合作解決問題，以提供資

優學生展能。 

參、教學活動設計 

單元名稱 愛心園遊會 適用年級 中、高年級 

教材版本 自編教材 教學時間 共120分鐘(共三節課，每節40分鐘)

設 計 者 梁仲容 指導教授 劉祥通教授 

教學準備 一、點數、紙卡。    二、學習單。   三、學習回饋單(1 人 1 張)。 

兩量的對應關係

密度關係 

飲料調配活動 愛心義賣活動 手作果醬活動

交換關係 

組合關係 

兒童節禮物

二手交換活動 

比
縮/放關係 

樹與影子活動 
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學習目標 

 

單元目標 具體目標 

1：在具體情境中，理解比、比值的意義。

 

 

 

 

2：認識相等的比 

 

 

 

3：認識最簡單整數比 

 

4：能利用比的知識解釋一些簡單的生活

問題，感受比在生活中的廣泛存在。

 

1-1透過生活中交易情境，解決簡易數

量間的比例問題。 

1-2透過兩數量間的倍數關係，認識比

值的意義。 

1-3 進行比的聽、說、讀、寫活動。

2-1 能藉由等值分數，認識相等的  

比。 

2-2 藉由比值相等，理解相等的比 

並能用等號記錄。 

3-1 在情境中，從許多相等的比找出

最簡單整數比。 

4-1 能用相等的比解決生活中有關的

問題。 

對應課程

綱要之能

力指標 

數學領域之能力指標 融入議題及其能力指標 

A-3-07 能運用變數表示式，說明數量式

樣之間的關係。 

N-2-14 能認識比率及其在生活中的應

用。 

N-3-05 能理解比、比例、比值與正、反

比的意義，並解決生活中的問

題。 

N-3-06 能理解速度的概念與應用，認識

速度的普遍單位及換算，並處

理相關的計算問題。 

C-R-01 能察覺生活中與數學相關的情

境。 

C-S-05 能了解一數學問題可有不同的

解法，並嘗試不同的解法。 

C-C-08 能尊重他人解決數學問題的多

元想法。 

 

【環境教育議題能力指標】 

1-1-1 能運用五官觀察體驗、探究環境

中的事物 

1-2-4 覺知自己的生活方式對環境的

影響 

2-2-1 瞭解生活周遭的環境問題及其

對個人、學校與社區的影響 

2-2-2 認識生活周遭的環境問題形成

的原因，並探究可能的改善方

法 

 

具體目

標編號 
教學內容 時間 

評量 
方式 

教材教具
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具體目

標編號 
教學內容 時間 

評量 
方式 

教材教具

 

1-1 

【第一節課】 

一、引起動機 

 1.生活中常有點數兌換的情境，首先，教師將學

  生分組，兩人一組。每組 36 張生活楷模卡(當

  作點數卡)，並說明 3張點數卡可以兌換 1 隻

  兔子玩偶，5張點數可以換 1 隻小熊玩偶。 

 

 
3 張點數卡 5 張點數卡 點數卡 

 

2.請學生完成下列表格: 

項
目 

3 隻 
兔子玩偶 

5 隻 
小熊玩偶

(   ) 隻 
兔子玩偶 

(   )隻 
小熊玩偶 

點
數 

(   )張點
數卡 

(   )張點
數卡 

15 張 
點數卡 

15 張 
點數卡 

我
的
發
現 

 

 

 

 

5 分鐘 

 

 

 

 

 

 

愛心園遊

會.ppt 

 

 

兔子玩偶、

小熊玩偶、

點數卡(生

活楷模卡)

圖卡 

 

 

 

 

 

紀錄紙 

     

 

1-1 

二、發展活動 

(一) 『支援前線遊戲』 

1.讓學生 2 人一組，一位拿出所需生活楷 

  模卡(點數卡)，一位拿出圖卡：  

 

5 分鐘 

 

 

 

 

學習單 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1-2 

 

2.全班溝通討論： 

(1)說說看，你們如何知道拿出正確的點數 

   卡？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 分鐘 

口頭 

評量 
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具體目

標編號 
教學內容 時間 

評量 
方式 

教材教具

(2)換 2 種玩偶，該怎麼準備點數卡？  

(3)小華有 14 張點數卡換玩偶，可以怎麼 

   換？ 

1-2 (二) 精打細算 

1.小明有 36 張點數卡，他要換兩種玩偶，如何

兌換，點數卡可以全部用完?請在小白板上表

列出每組的換法。  

5 分鐘 

 

 小白板 

 2.各組學生上台報告自己的兌換的方法?找出最

佳的兌換方法。  

5 分鐘 

 

  

1-3 三、綜合活動 

師生共同歸納： 

(1)3 張點數卡才能換 1 隻兔子，1 隻兔子用 3 

張，2 隻兔子用 6 張，3隻兔子用 9 張，…，

兔子玩偶的點數卡張數是 3 的倍數。 

(2)5 張點數卡才能換 1 隻小熊，1 隻小熊用 5 

張，2 隻小熊用 10 張，3 隻小熊用 15 

張，…，小熊玩偶的點數卡張數是 5 的倍數。

(3)14 張點數卡不能全換成兔子，也不能全換成

小熊，會有一些兔子和一些小熊。最佳的兌換

法是 14 張點數卡可以兌換 3隻兔子和 1隻小

熊，點數卡可以全數兌換完。 

(4)36 張點數卡可以兌換 6隻小熊和 2隻兔子，

點數卡可以全數兌換完。 

 

 

5 分鐘 

 

 

口語

操作 

評量 

 

 

 【第一節課結束】    

 

2-1 

【第二節課】 

一、暖身活動:察覺比的關係 

   兒童節到了，兒童節禮物是 1 個鉛筆盒裡裝 

有 2 個橡皮擦、3 枝原子筆和 2 枝鉛筆。 

 

 

(一)搶答活動來完成下列表格: 

問題 
鉛
筆 
盒

橡
皮
擦

原
子
筆

鉛
筆
數

鉛筆盒有 
1個

1 2 3 2

小 清 組 
拿到 6 支
原 子

A B 6 C 

 

 

10 分鐘 

 

 

口語

操作

評量 

 

 

鉛筆盒圖卡
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具體目

標編號 
教學內容 時間 

評量 
方式 

教材教具

明 明 組 
拿到 8 枝
鉛筆。

D E F 8

東 華 組 
拿到 10 個
橡皮擦。

G 10 I J 
 

     

2-1 二、討論活動 

1.分享討論：說說看你是怎麼知道的。 

2.師生共同歸納： 

  (1)鉛筆盒增加，橡皮擦、原子筆和鉛筆也會

按照倍數增加。  

(2)倍數增加是要找關係的。 

 

5 分鐘 

 

 

口語

操作

評量 

 

 

 

 

     

2-2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

三、發展活動:愛心園遊會 

活動一:小試身手 

     活動說明: 

1.全班四人一組。教師發下每組點數卡(生  

  活楷模圖卡) 36 張、交換物—10 張喜洋 

   洋圖卡和 10 張圓仔圖卡及紀錄表一張。 

2.每組四位學生分別持有:點數卡、喜洋洋 

 卡、圓仔圖卡、紀錄表。以順時鐘方式  

 更換每位學生的持有圖卡。 

 3.每組要紀錄每位同學交換的情形。 

 4.持有點數卡的學生，可用手中的點數卡 

  去交換喜洋洋、圓仔圖卡。每次交換都 

  要換回兩種圖卡，數量不限。 

5.每位同學輪流要將手中的點數卡交換回 

  喜洋洋和圓仔兩種圖卡。 

6.換回的喜洋洋和圓仔圖卡最多且剩下的 

  點數卡最少的學生獲得優勝。 

 7.  

 8. 物品交換活動記錄單 

 

 

20 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口語

操作

評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

點數卡 

喜洋洋圖卡

圓仔圖卡 

紀錄表 
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具體目

標編號 
教學內容 時間 

評量 
方式 

教材教具

 

 

 

 

 

2-3 

 
9.小組討論:如何的交換可以將點數卡全部換成

           喜洋洋和圓仔兩種圖卡。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

口語

評量 

 【第二節課結束】    

 

3-1 

4-1 

【第三節課】 

活動二:大展身手 

學校慶祝兒童節特舉辦愛心園遊會，全班使出渾

身解數，準備大顯身手，活動內容有: 

二手物品交換活動、飲料調配活動、愛心義賣活

動及手作果醬活動、樹與影子遊戲活動等五種。

活動說明: 

     1.全班分為五組，每組到講台抽取各組的 

   活動任務單。 

     2.各組根據任務單的說明，在 15 分鐘內完   

       成任務。 

     3.各組推派代表上台報告達成任務的策略 

       、方法與困難點。 

 4.任務單內容(詳見附件) 任務一:二手物 

   品交換活動、任務二:飲料調配活動、任 

   務三:愛心義賣活動、任務四:手作果醬 

   活動及任務五:樹與影子遊戲活動。 

 

 

20 分鐘 

 

 

口語

評量 

 

 

任務單 
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具體目

標編號 
教學內容 時間 

評量 
方式 

教材教具

     

3-1 

4-1 

三、桌遊活動~「超級比一比」 

     (一)遊戲規則: 

      1.遊戲人數:4 人一組 

2.遊戲器材: 

  (1)題目卡: 

 

  (2)數字卡: 

 

  (3)天使卡:2 張。代表任何數字。 

3.遊戲玩法: 

(1)將數字牌與天使牌混合洗牌後，每人發

           6 張，剩餘牌蓋放桌子中央。 

(2)翻開兩張題目卡。 

(3)玩家輪流根據題目卡中的對應關係(兩

題擇一題)打牌。例如:題目卡之對應關

係為 2:7，而玩家手上的牌恰有 2 和 7，

或 4 和 14，便可將 2 張牌打出。 

(4) 打牌時需說出對應關係，如:「2 顆檸檬

配 7 杯水」濃度等於「4 顆檸檬 配 14

杯水」或「2 比 7」等於「4 比 14」 

(5)打出的牌蓋放在一旁，不再放回。 

(6)玩家無牌可打時，可以下列兩種方式換

牌:(a)棄 1 張手上的牌後，抽 1 張剩餘

牌。(b)棄 1 張手上的牌後，選 1 張桌面

上的棄牌。 

(7)換牌後，需待下一輪方得打牌。 

 

 

 

 

 

15 分鐘 

 

 

 

 

 

操作 

口語 

評量 

 

 

 

 

 

題目卡 

數字卡 

天使卡 
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具體目

標編號 
教學內容 時間 

評量 
方式 

教材教具

8.最快將手上的牌全數打出者獲勝!有人勝

出後，該遊戲回合便結束。 

 四、綜合活動:填寫回饋單與意見調查表 

【第三節課結束】 

5 分鐘  回饋單 

意見調查表

肆、教學說明（含特色）與注意事項 

本示例「愛心園遊會」為資優學生所設計的充實活動，採用「多層次教學法」(吳淑美,1996) 

即在情境中，以同一教學主題，達成學生個別間不同的目標，以因應個別差異。讓不同能力

層次的學生有適性的學習課程，如先利用玩偶的兌換活動來引發學生的求知興趣，再帶入課

程的知識(支援前線活動、搶答活動、小試身手活動)，不但好玩又能激發學生的主動學習。

面對資優學生，也提供較有挑戰性的學習任務，如超級任務活動，讓各組學生團隊合作找出

解題的策略，製作圖表看出規律，最後能用口語報告完成任務的步驟、策略及困難點。最後，

利用超級比一比捉活動，來評量學生的學習成效。「愛心園遊會」教學目標即是讓學生透過

不同層次的桌遊活動建構「比與比值」的數學概念。 

    本示例「愛心園遊會」透過多層次活動幫助學生察覺對等關係，以發展「比的概念」。

所謂比是用來描述當兩個量具有固定倍數關係時的表示法，這兩個數量的對應關係依據

Lamon（1993, 1994）將比的情境問題語意結構分為四類：良好合成的量數（well-chunked 

measures）、部分-部分-整體（part-part-whole）、關係的集合（associated sets）、放大/

縮小（stretchers/shrinkers） (引自林碧珍,2010) 。 

各種語意結構說明如下： 

1.良好合成的量數：兩個外延量的對應關係，形成的內涵量。例如：距離和時間兩個外

延量的對應關係形成的內涵量，所賦予的意義為速率。水的質量和體積的對應關係，所賦予

的意義為密度。柿子的重量與價格的對應關係，所賦予的意義為單價。 

2.部分-部分-整體：兩個量中，當其中一量為另一量的部分量時，或兩量皆為整體的部

分量時，兩個量所存有的對應關係屬之。例如：五年甲班 30 位學生中，20 位女生和全班人

數的比為 20：30。此兩量比為部分-整體關係；或男生與女生人數之兩量比為部分-部分關

係。 

3.關係的集合：當兩量間的對應關係不明確，必須人為約定才能確定其固定的對應關係。

例如：「5張發票換 4枝鉛筆」是人為的交易方式；「3個大人配 5個小孩」人為訂定的遊戲

規則。 

4.放大/縮小：將一個量擴大（或縮小）為另一個量，兩量的關係即為放大/縮小關係。

例如：樹高 5公尺，其影子為 3公尺，樹高和影子的對應關係為縮小倍數關係。 

同時為給予資優學生思考機會，教師的提問方法也著重在學生思考的歷程，方法如下： 

1.解釋推論的提問，訓練學生對學習問題判斷思考，不僵化於標準答案。 



10 

2.啟發創意的提問，訓練學生創造思考的能力，將獨特創意發展為創造力，並能實踐於生活   

  中。 

3.反思內省的提問，訓練學生後設認知思考。資優學生常感到自己是孤單的，與同學在許多

想法上格格不入，藉由自我反思，有助於培養資優孩子對他人的同理心。 

    本示例「愛心園遊會」充實活動，強調認知學習與情意學習並重，重視資優生與其他同

學交互影響，能相互砥礪，以達全人學習的效果。 

伍、教學專業活動紀錄 

教學專業活動紀錄 

老師講解遊戲的規則,兌換的方法 學生認識材料包的配件 

學生進行兌換的活動並討論他們的發現 學生開始進行兌換的活動 

學生分組討論並完成各組的任務活動 學生分組討論並完成各組的任務活動 
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附件二:任務單 

任務一:二手物品交換活動      組別: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

園遊會裡，二手物品的交換活動，這個攤位玩偶交換和文具交換，他們訂 

的交換規則是:  

遊戲一:玩偶交換的規則: 5 隻兔子玩偶可以換 3 隻小熊玩偶 
       那麼 10 隻兔子玩偶可以換（     ）隻小熊玩偶 

15 隻兔子玩偶可以換（     ）隻小熊玩偶 
  （     ）隻兔子玩偶可以換 12 隻小熊玩偶 

（     ）隻兔子玩偶可以換 15 隻小熊玩偶 

 
1. 請表列出兔子玩偶和小熊玩偶交換的關係。 
 

兔子玩偶       

小熊玩偶       

※和同伴討論，並提出發現。 

 
 
 
遊戲二:文具交換的規則: 20 枝鉛筆可以換 15 枝原子筆 

       那麼 16 枝鉛筆可以換 12 枝原子筆 
 12 枝鉛筆可以換（     ）枝原子筆 

       （     ）枝鉛筆可以換 6 枝原子筆 
（     ）枝鉛筆可以換（     ）枝原子筆 

 
1.請表列出鉛筆和原子筆交換的關係。 

鉛  筆       

原子筆       

2. 和同伴討論，並提出發現。 
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任務二:飲料調配活動      組別: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

園遊會裡，有一組義賣自己調製的檸檬水飲料，他們的配方是 2 顆檸檬
配 9 杯水。 

1.若 12 顆檸檬要配多少杯水，才能調製濃度一樣的檸檬水？請把解題方法
記錄下來，並請說明理由。 

  ※我們的解題方法 : 
 
 
 
 
  ※我們的理由:  
 
 
 
 
3.現在這組要準備有 63 杯水，需要多少個檸檬來調製？請把解題方法記錄

下來，並請說明理由。 
 ※我們的解題方法 : 

 
 
 
 
 ※我們的理由:  
 
 
 
 
4. 請表列出調製檸檬水時，檸檬和水的關係。 
 

檸  檬       

水       

5.和同伴討論，並提出發現。 
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任務三:愛心義賣活動      組別: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

園遊會裡，有一組義賣卡通圖案的花布，2 公尺的布賣 16 元。 

1.若小芳買 8 公尺的布要付多少錢？請把解題方法記錄下來，並請說明理
由。 

 ※我們的解題方法 : 

 
 
 
 
 ※我們的理由:  
 
 
 
2.若小芳買 6.5 公尺的布要付多少錢？請把解題方法記錄下來，並請說明理

由。 

※我們的解題方法 : 

 
 
 
 
 ※我們的理由: 
 
 
 

2.現付給老闆 48 元，請問可以買多少公尺的布？請把解題方法記錄下來，
並請說明理由。 

 ※我們的解題方法 : 

 

 

 ※我們的理由:  
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3.現付給老闆 48 元，請問可以買多少公尺的布？請把解題方法記錄下來，
並請說明理由。 

 ※我們的解題方法 : 

 

 ※我們的理由:  

 

 

4.如果小芳有 100 元，請問可以買多少公尺的布？請把解題方法記錄下來，
並請說明理由。 

 ※我們的解題方法 : 

 

 

 ※我們的理由:  

 

 

 
※請表列出布和價錢的關係。 

布       

價錢       

※和同伴討論，並提出發現。 
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任務四:手作果醬活動      組別: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

園遊會裡，有一組賣「手作果醬」，用 5 顆芒果配 2 顆檸檬。 

1.現在小華用 1 顆芒果，要多少顆檸檬呢？請把解題方法記錄下來，並請說明
理。 

 ※我們的解題方法 : 
 
 
 
 ※我們的理由:  
 
 
 
 
2.如果他改用 10 顆芒果，要用多少顆檸檬？請把解題方法記錄下來，並請說

明理由。 

 ※我們的解題方法 : 

 

 
 
 ※我們的理由:  
 
 
 
 
3. 如果他改用 7 顆芒果，要用多少顆檸檬？請把解題方法記錄下來，並請說

明理由。 

 ※我們的解題方法 : 

 

 
 
 ※我們的理由:  
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4.如果現在有檸檬 17.5 顆，請問要多少顆芒果來調製？請把解題方法記錄
下來，並請說明理由。 

 ※我們的解題方法 : 

 

 
 
 ※我們的理由:  
 
 
 
 
※請表列出芒果和檸檬的關係。 

芒果       

檸檬       

※和同伴討論上表，並提出發現。 

 

 

5. 園遊會裡，這組手作果醬，用 5 顆芒果配 2 顆檸檬又再加 3 顆方糖。 
  請表列出芒果和檸檬和方糖三者的關係。 

芒果       

檸檬       

方糖       

※和同伴討論，並提出我們的解題方法 : 

 

 

※我們的理由: 



18 

任務五:樹與影子活動      組別: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

園遊會裡，有一組玩猜猜樂「樹與影子」遊戲，早上 10 時,校園裡高 4 公尺的
椰子樹會有 3 公尺的影子。 
 
1. 同一個時間，校園裡高 16 公尺椰子樹，它的樹影子會是多少?請把解題方法

記錄下來，並請說明理由。 

 ※我們的解題方法 : 
 
 
 
 
 
 
 ※我們的理由:  
 
 
 
 
 
 
2.如果同一個時間，地上有個 9 公尺的樹影，那表示椰子樹的實際高度是多少？

請把解題方法記錄下來，並請說明理由。 

 ※我們的解題方法 : 

 

 
 
 
 
 ※我們的理由:  
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附件二:學習回饋意見調查： 

3.如果同一個時間，地上有個 3.6 公尺的樹影，那表示椰子樹的實際高度是多
少？請把解題方法記錄下來，並請說明理由。 

 ※我們的解題方法 : 

 

 
 
 
 
 ※我們的理由:  
 
 
 
 
 
4.同一個時間，地上有高 2 公尺椰子樹，它的樹影子會是多少?請把解題方法記

錄下來，並請說明理由。 

※我們的解題方法 : 

 

 
 
 ※我們的理由:  
 
 
 
 
5.請表列出椰子樹與影子的關係。 

椰子樹       

影子       
 
※和同伴討論上表，並提出發現。 
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附件二:學習回饋意見調查： 

校名：                  班級：                    姓名： 

題

號 
調查內容 請   勾   選 

1 
你覺得研習營的活動對

你更喜歡數學有沒有幫

助？ 

很有幫助 

(       ) 

有一些幫助 

(       ) 

沒有幫助 

(       ) 

2. 
你覺得研習營的活動對

你的數學能力的提升有

沒有幫助？ 

很有幫助 

(       ) 

有一些幫助 

(       ) 

沒有幫助 

(       ) 

3. 
研習營中，最有趣味的活

動是哪一個？為什麼？ 

最有趣味的活動是： 

 

因為： 

 

4. 
研習營中，最有數學味的

活動是哪一個？為什

麼？ 

最有數學味的活動是： 

 

因為： 

 

5. 

 

 

參加這次研習營中，我最

想說的一句話是什麼？ 

 

我最想說的話是： 
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我們玩過「愛心園遊會」的遊戲，度過了快樂的時光，現在請你用心想一想，

這個活動帶給你(妳)的感覺是什麼呢？你(妳)學了些什麼？請用自己的話寫下

來。 
 

(一)我的感覺是： 

(二)我覺得最有趣的是： 

(二)我還想要知道的是： 

我的名字是：(               ) 104 年(   )月(   )日 



22 

附件三: 教具 
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